

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 3 (2487) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ЯНВАРЬ

7

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Священный долг каждого трудящегося в срок и полностью выполнить обязательства перед государством.

Замечательный пример

Доклад товарища Сталина от 6 ноября 1941 года всколыхнул наше население на новые успехи в выполнении обязательств перед государством, вселил в сердца трудящихся еще большую уверенность в дело победы над немецкими захватчиками.

Из колхозной деревни еще более мощным потоком потекли вклады в фонд обороны родины.

Не остался позади и Ильинский сельсовет.

Читая правдивые, зовущие на бой слова великого Сталина, председатель исполкома Ильинского сельсовета В.К. Иванов говорил колхозникам:

— Первейшая обязанность каждого из нас в срок и полностью выполнить обязательства перед государством. Это является большой помощью фронту.

На митингах, посвященных докладу товарища Сталина, колхозники Ильинского сельсовета решили: выполнить на 100 процентов финплан IV квартала, пополнить фонд обороны страны средствами и продуктами.

И слова ильинцев не разошлись с делом.

Движение колхозников возглавили члены исполкома и депутаты сельсовета. Председателя исполкома сельсовета т. Иванова всегда можно видеть среди колхозников. Большую работу по выполнению финплана проводит бюджетная комиссия.

К новому году население Ильинского сельсовета полностью рассчиталось по

всем видам денежных платежей. Финансовый план по сельсовету выполнен на 101,7 процента.

По боевому проведена работа по реализации билетов денежно-вещевой лотереи. Учитывая, что средства от лотереи целиком пойдут на финансирование военных мероприятий страны, колхозники и интеллигенция Ильинского сельсовета за два дня оформили подписку на 14000 рублей и тут же на всю сумму подписки внесли деньги в райберкасса.

— Мы в долгу перед Матерью-Родиной никогда не будем, — говорят ильинцы

Все это красноречиво характеризует стремление трудящихся оказать всемерную поддержку Правительству и Красной Армии в священной борьбе с людоедом Гитлером и сворой его взбесившихся псов, лелеющих мечту о захвате советской страны. Советский народ грозной стеной встал на защиту своего отечества и не позволит фашистско-немецкой мрази поганить свою землю.

Ильинский сельсовет показал замечательный пример большевистской работы по выполнению финплана в 1941 году. Пожелаем ильинцам и впредь также выполнять обязательства перед родиной

Призываем все сельсоветы и всех трудящихся района в самое ближайшее время выполнить все финансовые обязательства.

Дадим стране все, что нужно для победы над врагом!

Награждение Горьковского автозавода имени Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР Горьковский автозавод имени Молотова за образцовое выполнение заданий

Правительства по выпуску оборонной продукции награжден орденом Ленина.

С трудового фронта

Самоотверженно работают колхозники нашего района на трудовом фронте, выполняя специальное задание Правительства. Независимо ни на какие трудности и погоду они трудятся, зная, что это поможет Красной Армии быстрее разгромить зарвавшегося врага.

Заслуживает всяческого одобрения работа бригады тов. Деева, состоящая из колхозников колхоза «1 Мая» и имени Буденного. Тов. Деев личным примером увлекает колхозников на выполнение задания.

Несколько слов следует сказать и о правлении колхоза «Искра», которое не проявило должной заботы о своих людях. Недостаточно обеспечило их продуктами питания. Председатель этого колхоза, видимо, живет по пословице: «с глаз долой — из сердца вон».

Но несмотря на отдельные недочеты трудящиеся нашего Района задание партии и правительства безусловно выполняют.

Политрук А. Коробков.

ПОДПИСАНИЕ В ВАШИНГТОНЕ ДЕКЛАРАЦИИ ДВАДЦАТИ ШЕСТИ ГОСУДАРСТВ

1 января 1942 года в Вашингтоне в Белом Доме, состоялось подписание общей Декларации двадцати шести государств.

Ниже приводится полный текст Декларации:

Общая Декларация Соединенных Штатов Америки, Об'единенного королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской Республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.

Правительства, подписавшие сие, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 г., известной под названием Атлантической Хартии, будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это Правительство находится в войне.

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими Правительствами, подписавшими сие, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Вели-

кобритании — Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской Республики — Сун Цзы-веем.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 60, бронемашин — 11, орудий — 287, минометов — 91, пулеметов — 461, автоматов — 309, винтовок — 2.211, автомашин — 938, мотоциклов — 249, велосипедов — 1.440, тракторов и тягачей

— 30, радиостанций — 7, повозок — 226, паровозов — 40, вагонов — 425; железнодорожных эшелонов: с боеприпасами — 1, с обмундированием — 1, имущества связи — несколько вагонов, продовольствия — 14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов — 14 вагонов, овчин — 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей

— 3 вагона, мотоциклов — 1 вагон, велосипедов — 1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов — 20 360 и 1.190 ящиков со снарядами, мин — 12.910, патронов — 6.193 000.

Уничтожено свыше 15 тысяч немецких офицеров и солдат. Совинформбюро.

Готовы взять в руки оружие

4 января на Теплостанский военно-учебный пункт в последний раз собрались военно-обязанные, проходившие всеобуч по 110-часовой программе.

Вошел командир взвода.

— Встать! Смирно! — командовал командир отделения снайперов тов. Родионов.

После приветствия старшего командира бойцы вновь сели на свои места и начались занятия. Командир взвода решил проверить, какие знания получили бойцы за время учебы.

Военнообязанные один за другим встают и отвечают на вопросы по тактической подготовке, по стрелковой, физической, саперной, химической, стрелковой и т. д. Особенно хорошо ответили на предложенные вопросы тт. Скорлыкин,

Любавский, Сичков, Поляков, Калмыков, Зуйков, Свинцов, Орлов, Журавлев и другие.

Дни боевой учебы прошли не даром. Проходившие всеобуч знают строевой, дисциплинарный и карзультный уставы. Знают обязанности бойцов в обороне, в наступлении, перед атакой и научились стремительно атаковать противника. Изучили материальную часть винтовки, ручного пулемета, гранат и другого оружия. Большое внимание было уделено на изучение методов борьбы с вражескими танками.

При любой погоде занятия проводились в условиях, приближенных к военным действиям. Иногда было тяжело, но польза от этого бесспорна.

— Что мне дала учеба на пункте? — спрашивает тов. Любавский и тут же отвечает: — Она мне дала очень многое. Я стал знать оружие, получил первоначальные сведения о тактической подготовке. Теперь я смело встану в строй, зная, что никакая команда меня не застанет врасплох. Если придется, то с оружием буду действовать уверенно.

— Мы стали умелыми бойцами, — заявил тов. Скорлыкин.

Такого же мнения и все другие военнообязанные. Прощаясь с бойцами, командиры дали им наказ, чтобы они продолжали военную учебу самостоятельно, совершенствовались бы и углубляли полученные на пункте знания.

Н. Медведев.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Подготовка крупного рогатого скота к полевым работам

Отвечая на призыв товарища Сталина давать стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, колхозники с огромной энергией борются за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, изыскивая для этого новые резервы и возможности. В предстоящую весну объем сельскохозяйственных работ бесспорно расширится. Это должно заставить колхозы наиболее рационально использовать все живое тягло. Наряду с полной загрузкой лошадей следует широко привлечь к полевым работам и крупный рогатый скот.

Речь идет не только о волах, которые всегда использовались как тягло. Установлено, что работать в поле могут без всякого ущерба для удойности и коровы невысокой молочной продуктивности.

Проблема влияния мускульной энергии на молочную производительность коров изучалась довольно основательно. В поставленных опытах точно учитывались количество скармливаемых питательных веществ, количество надаиваемого молока, содержание в молоке жира, молочного сахара, азота и общее количество сухого вещества, как у коров, не работающих, так и у коров, привлеченных к полевым работам. Под опытом находились коровы, приученные и привыкшие к работе. Выявилось, что в упряжь хорошо сконструированную, не стесняющую движений. Такая упряжь не беспокоила животных, не вызвала никаких наминок, нагнетов, рах.

Опыты показали, что умеренная работа коров при правильном и достаточном их кормлении лишь незначительно понижает удои, но при этом несколько повышается количество сухого вещества. Также слегка увеличивается жирность молока. Поэтому общее количество жира в молоке (в суточном удое) не только не понижается, но даже несколько повышается. Уменьшается, хотя и незначительно, количество молочного сахара и минеральных веществ. Такие данные получены по коровам, занятым на умеренной работе, причем вес животных оставался почти без изменения. Два коровы со средним удоем без работы в 11,7 килограмма молока в результате умеренной работы стали давать в среднем по 11,2 килограмма. В надаиваемом от них молоке до работы содержалось 449 граммов жира, а во время работы — 459 граммов.

Эти опыты (организованные, правда, на небольшом количестве коров) говорят о возможности без заметного ущерба для молочной производительности использовать коров на полевых работах.

Важно приобрести некоторые навыки в использовании крупного рогатого скота и постепенно приучить коров к работе в поле. Не приученные к работе коровы при запряжке

их в борону, плуг или телегу бьются, ложатся, быстро набивают себе холку и нередко выбывают из строя.

Большое значение имеет правильный подбор пар. Если одна корова будет намного сильнее другой, то более сильная, налегая крепче на ярмо, вызывает изуровнение напарницы, да и сама быстро утомляется. От таких плохо подобранных пар нельзя ждать достаточно производительной работы.

Хорошо спаренные коровы при подкормке могут с успехом проработать около 6 часов. Увеличение продолжительности работы, а в особенности до 11—12 часов в день, оказывает уже непосильным для коров, влечет истощение их и резкое падение удоев. Такое же неблагоприятное действие оказывает на коров тяжелая напряженная, непосильная работа.

Работающие коровы должны каждый день получать добавочную подкормку в виде концентратов до 1,5—2 килограммов кормовых единиц.

Запрягая корову, необходимо регулярно и тщательно осматривать шею и холку: нет ли каких-нибудь язв, получающихся от неудобной упряжи. Заметив их, надо вовремя приостанавливать работу и исправлять упряжь. Особенно же внимательно нужно следить за коровами в непогоду. Работа в это время очень опасна для коров: они легко могут повредить кожу, получить нагветы и раны. Лучше поэтому воздержаться от работ на коровах в плохую погоду (например, при морозящем дожде).

Из удобной и вестесняющей упряжи наиболее распространенным является парное шейное ярмо, изготовляемое из дерева такой величины и массивности, которая соответствовала бы крупности коров. При употреблении этого ярма давление приходится на грудь и на холку и передается по направлению позвоночного столба. Использование парного шейного ярма позволяет коровам применять всю свою силу, не растрачивая ее непроизводительно. При парном шейном ярме можно применить и многоупряжную запряжку (двух, а иногда и трех пар коров).

Шейное ярмо можно делать и одинарным, лишь бы оно было хорошо прилаженным к корове, легким и прочным. Материалом для изготовления шейного ярма может служить древесина самых разнообразных пород: береза, дуб, липа, ива и пр. Чтобы ярмо хорошо прилегало к телу, было достаточно

мягким, не вызывало ссадин и кровоподтеков, не натирало бы шею, с внутренней стороны в месте налегания его на холку подкладывают подушки из конского волоса, войлока или грубого сукна.

Кроме шейного парного и непарного ярма можно употреблять для запряжки коров складной хомут. Он делается из дерева с войлочной подкладкой с внутренней стороны. Такой хомут много легче ярма и совершенно не стесняет движения коровы, не раздражает кожу.

Хомутная запряжка, будучи несколько сложнее, обходится дороже запряжки с шейным ярмом.

За границей пользуются еще затылочным ярмом, как парным, так и одинарным. Затылочное ярмо заставляет животное особенно сильно напрягать шейные мускулы, а так как шея у молочных коров небогата вообще мускулатурой, то оно менее подходит для них.

Несколько лучшим является лобное ярмо, которое тоже бывает двойным и одинарным. Но это ярмо больше подходит коровам с более короткой и толстой шеей.

При одиночной запряжке всего лучше устраивать для тяги обыкновенные оглобли, конечно, легкие и такой длины, чтобы они соответствовали длине тела животного. При парных запряжках ту же роль играет дышло, но при бороновании и пахоте вместо дышла лучше употреблять обыкновенный пеньковый канат, который предохраняет кожу от толчков и сотрясений.

Разумеется, работающая корова должна помимо усиленного кормления пользоваться еще отменным хорошим уходом и содержанием. Ей нужно предоставить мягкое ложе для отдыха и защиту под крышей от выпадающих осадков.

Упряжь коров должна содержаться всегда в полном порядке, так как малейшая неисправность упряжи тяжело отражается на работоспособности коров.

Зоотехникам и агрономам следует широко пропагандировать использование крупного рогатого скота на полевых работах — таково настоятельное требование военного времени. Только используя повсеместно тягловую силу крупного рогатого скота — и не только волов, но и коров, — мы справимся с необходимым увеличением запасов, повышением агротехники, добьемся нового увеличения урожайности.

Академик Е. ЛИСИУН.

Большие доходы от технических культур

Колхоз имени Карла Маркса в 1941 году получил высокий урожай конопль. 50 центнеров тресты колхозом сдано сверх плана, за что получено преми-

надбавки около 3000 рублей. Еще колхоз имени Карла Маркса сдаст тресты не менее, чем на 6000 рублей.

Думановский.

О проведении сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в 1942 году по Теплостанскому району

Решение Исполнительного Комитета Теплостанского Районного Совета депутатов трудящихся, Горьковской области от 5 января 1942 года

В соответствии с решением Исполнительного Комитета Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся от 31 декабря 1941 года «О проведении сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в сельских местностях в 1942 году по Горьковской области», исполком райсовета решил:

1) Учитывая, что в 1941 г. резкой экономической разницы между отдельными сельсоветами и колхозами района не было, установить для всех хозяйств колхозников района, имеющих необобщественные источники дохода единую твердую ставку культсбора 26 рублей на хозяйство.

2) Для хозяйств колхозников, не имеющих необобщественных источников дохода установить единую твердую ставку 5 рублей на хозяйство.

3) Для хозяйств единоличников, не имеющих по состоянию на 1-е января 1942 года ни рабочего скота, ни рыночных или неземледельческих доходов — в размере 95 процентов оклада сельскохозяйственного налога 1941 года (без надбавки), за вычетом предоставленных льгот и скидок по статьям 22—25 закона о сельхозналоге.

4) Для хозяйств единоличников, имеющих по состоянию на 1-е января 1942 года рабочий скот, или имевших при

проведении сельхозналога в 1941 году рыночные или неземледельческие доходы — 135 проц. оклада сельхозналога 1941 года (без надбавки), за вычетом предоставленных льгот и скидок по статьям 22—25 закона о сельхозналоге.

5) Установить следующие сроки уплаты:

1-й срок — 50 проц. к 15 февраля 1942 года.

2-й срок — 50 проц. к 15 марта 1942 года.

6) Единоличным хозяйствам, вступившим в колхоз до первого срока уплаты, т. е. до 15 февраля 1942 года, привлекаются к уплате сельского культсбора на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников.

7) Обязать райфо исчисление культсбора и вручение платежных извещений провести в срок до 20 января 1942 года.

8) Обязать председателей сельхозкомов организовать широкую массово-разъяснительную работу среди населения и социалистическое соревнование между колхозниками, колхозниками, единоличниками за досрочную и своевременную уплату культсбора, обеспечив полное поступление культсбора к установленным срокам.

Председатель Исполкома райсовета Ф. ДАВЫДОВ,
Секретарь Исполкома райсовета А. ШУЛЬПИН.

Задачи финансовых работников

Исполком райсовета депутатов трудящихся принял 5 января решение о проведении сельского культсбора.

Культсбор имеет большое народнохозяйственное значение. Он целиком идет на расширение культурно-бытового строительства, на удовлетворение все более возрастающих культурных запросов трудящихся колхозной деревни. На средства культсбора в районе уже построены десятки школ, клубов, больниц и других социально-культурных учреждений.

Но это еще не может в полной мере удовлетворить нужды трудящихся. Самообложение сельского населения, которое будет проводиться в скором времени, является также дополнительным источником для финансирования мероприятий культурного строительства колхозного села.

По решению Совнаркома СССР 75 процентов средств самообложения в этом году пойдут на финансирование учебных хозяйственных расходов начальных школ, а остальные 25 процентов — на ремонт медицинских пунктов, дорожное строительство, противопожарные и другие мероприятия, которые будут обеспечиваться на общих собраниях граждан.

Задача сельских советов, финансовых работников и актива

села состоит в том, чтобы подробно рассказать трудящимся о хозяйственно-политическом значении сельского культсбора и самообложения.

Установлено два срока платежа культсбора равными долями: 15 февраля и 15 марта. Точно такие же сроки рекомендованы и по самообложению.

Сельские советы и финансовые работники должны провести массово-разъяснительную работу среди трудящихся и добиться досрочной уплаты как культсбора так и самообложения.

Благодаря хорошо поставленной массово-разъяснительной работы Ильинский сельсовет, где председателем В. К. Иванов и налоговый агент т. Николзев, план мобилизации средств IV квартала выполнил на 101,7 процентов. Однако не во всех сельсоветах работали так. По району финансы не выполняются.

Оставшиеся не собранными суммы должны быть получены с населения в ближайшие дни. Свою работу с населением финансовые работники должны организовать так, чтобы план I квартала выполнялся из декады в декаду.

Н. В. ШЛЯВИН,

Зав. Теплостанским райфинотделом.

И. о. отв. редактора Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.